

## M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Július' 11-dikén, 1820.



## A m é r i k a.

A' Congressus eddig folytatott üléseit Május' 15-dikén bevégezvén, abban olly nevezetes törvényt hozott: Hogy azon Frantzia kereskedő hajók, mellyek az egygyesült Státusoknak kikötőhelyeikbe beveznek, ennekutánna minden tonna, vagy 2000 fontot nyomó teréhtől 18 Piastert, vagy 75 Frankot 's 30 Centim vámot fizessenek. Ezen új vám-tarifa szerint két annyit kell az említett hajóknak fizetni, mint eddig. Ezen törvénynek Julius 1-ső napján kellett behozattatni.

(\*) — Ezen dolognak híre a' mult Jun. 22-dikén érkező-meg Amérikából Párisba, itt nagyon megillette a' kereskedőket, sőt Perrier nevű nevezetes kereskedő és Követ azonnal a' Követek kamarájában is jelentést tett felőlle, melyre illy nyilatkoztatást tett a' külső dolgokra ügyelő Minister Pasquier: „Hozzá az Amériikai Congressusnak ezen határozása officialiter (tisztiképpen) még meg nem érkezett; igaz az, hogy Frantzia Ország és Északi Amérika között a' kölcsönös bevitelért fizetendő vámról nézve alkudozások fordultak elé, mellyekre nézve a' kereskedői rend közönségesen, a' Bordeaux városi béli pedig különösen is megkerestetett tanácsadásért. Azonközben ha csakugyan meg talál valóságosulni az, hogy az Északi Amériikai Congressus, ab irato, ezen határozást tette: ezen esetben ő (a' Frantzia Minister)

úgy itél, hogy Frantzia Orzágnak is hasonló nagy vámot kell az Amériikai hajókra vetni, 's nékiek a' Frantzia kikötőhelyekbe való bevezést, a' hova őket az ő tulajdon hasznok sokkal erősebben hívja, mint a' Frantziákat Amérikába, meg kell nehezíteni.

Ugyan ezen Congressusnak egy más végzése által olly határozás tétetett, hogy a' folyó esztendő Juliusának 1-ső napjától fogva az 1822-dik esztendő Juliusának 1-ső napjáig csak e' következő Északi Amériikai kikötőhelyekbe bocsáttassanak be az idegen nemzetek' hadakozó hajóji, u. m: Portlandba, Bostonba, Ney-Yorkba, Philadelphiába, Norfolkba, Smith-villébe, Charlestownba, 's Mobilébe (Napp nyugoti Floridában). A' többekbe csak úgy bocsáttatnak-be, hogy vagy tengerhánypodás, vagy az ellenségtől való kergettetés által kényszerítettnek: hanem ily esetben a' kikötőhelyben elejikke szabandó rendelkezésekhez tartoznak szabni magokat.

A' Columbia' zászlójával evező hajók közül az első Május' 8-dikán érkeztek-meg Philadelphiába. Az ezen zászlón szemléltető czímer, három, sárga, kék és veres szín pántlika forma vonásokból 's három csillagokból áll, a' mellyek Veneczelát, Cundinamarkát, és Quitót jelentik. — Az Északi Amériikai egygyesült Státusok' Orzáglószéke Forbes nevű Oberstert elküldötte Buenos-Ayresbe, hogy ezentúl, mint az ő Követtségi Agense, lakják ott. — Ney-Yorkból Ersébet

nevű hajó Afrika' partjára Siera Leoná-  
ba megérkezett. Fekete emberekkel kü-  
detett oda azon plántatartományok né-  
pesítésére, mellyet az Északi Amerikai  
Státusok az Afrikai partokon lábra állítani  
iparkodnak.

Most végzett ülésében egyebek közt  
azt is meghatározta a' Congressus, hogy  
ennekutánna az Egyesült Státusoknak min-  
den hajóji, ezen Státusoknak 's az ezek-  
ben találtató városoknak, vizeknek 's he-  
gyeknek neveikről neveztesse. Most egy  
Lineahajókat készülvén - el, Ney - York  
nevet kapott.

\* \* \*

Végre, így szólnak a' Napnyugoti  
Indiából érkezett Anglus tudósítások, a'  
Terra Fermára is mekerkeztek a' Spanyol  
Országban történt revolúziót illeto' tudó-  
sítások. Caraccasban és La-guarában, mel-  
lyek még Spanyol Országglás alatt vagy-  
nak, késedelmezvén a' fő Kapitány a' Corte-  
sek Constitútziojának kihirdetetésével, ki-  
hirdettették azt magok a' lakosok.

Azolta, hogy Havannában a' Consti-  
tútziót proklamáltak, ott is éppen oly  
nagy sokasággal 's olly Constitútzio's áb-  
rázattal kezdettek szármozni az újság-  
velek, mint az anyaországban. Brema-  
ba már ilyen titulusú újságlevelek ér-  
keztek meg onnét: „Diario Constitutional  
de gobierno de la Habana; nyomtat-  
tatik: „Az Oficina del gobierno Con-  
stitutionalban.“ — Notitioso Constitutio-  
nal diario del Commercio de la Habana' st.  
Ez Aprilis 21 - dikén jelent - meg először,  
's mint a' Bremai újság írja, tudósításait  
azon két végzéseken kezdi, mellyeket a'  
Király Mártzius' 6 - dik és 7 - dik napjain  
arról kiadott, hogy a' Consitútziót elfo-  
gadja. Azután ily hirdetés fordul elé  
ugyan ezen Havannai újságban: —“

„Az ármáda' fő Inspektora azon fő  
Juntával, melly a' közönséges Uradal-  
makra felvigyáz, egyetértőleg, megha-  
tározta, hogy a' kalmárboltoktól, 's a'  
rabszolgakótyavetyéktől, 's azoknak cse-  
revásáraiktól való adófizetés, a' Cortesek  
által 1811 - ben Mártz. 12 - dikén és 1813 -  
ban Nov. 25 - dikén kiadatott végzés sze-  
rént, mától fogvást eltöröltessék. To-  
vábbá meghatározatott: Hogy a' dohány  
készítettéstől való adózás is ezennel meg-  
szünnyön, 's hogy a' Zigarra dohánynak  
idegen országokra 's idegen hajókon való  
kivittetéséért fizetendő adó, minden egyéb  
attól való tartozásoknak megszűnésével,  
fontjától két Realokra, ha pedig Spanyol  
hajókon vitetik idegen országra, félen-  
nyire, 's ha pedig ugyancsak Spanyol  
hajón de az anyaországba szállittatik, sem-  
mire szállittassék - le. Mind ezek adattas-  
sanak tudtára a' közönségnek. Költ Ha-  
vannában April. 20 - dikán 1820 - ban. —

„Noy Jose.

Ugyan ezen Havannai újságlevélben  
van a' Constitútzio' oszlopának felállitta-  
tásáról is egy Czikkely, ily ezimirás alatt:  
„Colocation de la lapida Constitutional.“

A' hamburgi levelek szerént, a' Con-  
stitútziónak Havannában lett kihirdeteté-  
se után két Anglus hajót, mellyek köz-  
zül mindenik fél-fél millió Piasterrel volt  
terheltetve, azonnal letartóztatta, 's a' sum-  
máknak kirakására kényszerítették őket, tud-  
tokra adván: Hogy, ha a' Britannus Felség-  
nek valami kívánságai vagynak, küldje  
az otlévő Kormányshékhöz, 's azonnal  
ki fognak fizettetni. — Azon tudósítás-  
nak megérkezésével, hogy a' Király a'  
Constitútzióra megesküdüött, a' Kubai Fő  
Kapitánynak is azonnal meg kellett es-  
künni; ő, 12 órányi várokozást kért, hogy  
az Audiencia-de-Principe' válaszáat meg-

várhassa, de nem nyerte-meg kérelmét. Valami katonák, kik a Dominikanusok Klastromába voltak bezállítatva, arra kényszerítetek a Barátokat, hogy akarataik ellen innepi módon harangozzanak.

Északi Amerikai tudósítások szerint Cuba fő városában (Havannában) Május 16-dikán 37 tisztet fogtak-el; miért? még nem tudták. A tiszték az örzősereghez tartozók. A szigeten általjában nagy pezsgés uralkodott ezen tudósítások szerint.

### Nagy Britannia.

A Király és Királyné által kinevezetett Közbenjáró Birák munkája Junius 24-dikeig tartott, de végezetre se lehetett semmi szerencsés kimenetele. A Királyné a maga utolsó válaszában, melyet ezen napon az alsó házhoz intézett, egyenesen kinyilatkoztatta, hogy nem áll-el kívánságától, mely után Válosza a Parlamentum asztalára letéetvén, 's ez meghatározván, hogy a dolgot 26-dikban vegye ismét elő, az ülés félbeszakasztatott.

Ezen alkudozásoknak folyamata, kezdetétől fogva végéig, lehető rövidséggel itt következik: —

A közbenjáró Birák ezek voltak: a Király részéről: Lord Castlereagh és Hercege Wellington, a Királyné részéről Brougham és Denman Urak. Az ezek által tartott tanácskozások Aktáji, melyeket a Ministerek az alsó ház elejébe terjesztettek, 12 darabból állanak: — Az 1-ső a Királynénak egy levele, melyben azt adta volt Jun. 9-dikén tudtára a fő Cancellariusnak Lord Liverpoolnak, hogy készleszen alkudozásokra bocsátkozni, feltétlenül, hogy a jóvallások, melyek elejébe fognak terjesztetni, olyanok lesznek, hogy becsületével és méltóságával nem ellen-

keznek. — A 2-dik Lord Liverpoolnak erre ugyan ezen napon adott Válosza, melyben arról teszen jelentést: Hogy ő még Aprilis 15-dikén közlött volt Brougham Urral (a Királyné tanácsosával) egy Memorandumot, melyben azon feltételek találtatnak, melyeket a Király a Királynéval Brougham Ur által közöltetni kívánt, 's hogy a Ministerek, ámbár a Királyné ezen jóvallásokra semmi váloszt nem adott is, az azolta eléfordult történetekkel se' gondolván, készek az ezen Memorandumban tett ajánlásokra ismét vissza térni, ha talám Királyné ő F. ge azolta a jobb gondolatra vissza tért volna. — A 3-dik a Királynénak Lord Liverpoolhoz való válosza Jun. 10-dikéről, melyben jelenti, hogy ezen Memorandum, melyet, azután, mint látszik, a Lord Hutschinson által S. Omerben tétetett ajánlások semmivé tettek, a Felségének csak most adattak által. Ő F. ge nem találja az abban lévő jóvallásokat tisztességeseknek: mindazonáltal nem akarja hinni, hogy azok, kiktől ezen jóvallások számoztak, ő F. gét meg akarták volna bántani. Ő F. ge még most is azt kívánja, hogy a dolog terjesztessék a Parlamentum elejébe, 's minnelötte az alkudozások tovább haladnának ez úttal kinyilatkoztatja, hogy ezeknek fő talpkövévé szükségesképpen az ő F. ge Titulusának 's Elsőségi-jusainak megesmertetését kell tenni, 's ha egyszer ezen fő feltétel elfogadtatott, azután részéről ő F. ge is mindent meg fog tenni, hogy az egyenetlenkedések mind két résznek megelégedésével igazittathassanak-el. — A 4-dik Akta a Lord Liverpool válosza, Jun. 11-dikéről. Nagyon csudálkozik a nemes Lord, hogy miért adták ezen Memorandumot illy későre a Királyné kezébe, holott csak ebben találtatnak a Királynénak

tétetett valóságos ajánlások, a' mellyekre nézve a' Ministerek a' Királyné tanácsosaitól világos nyilatkoztatásokat kívánnak; 's ámbár ezen Memorandumban a' jóvaltatott a' Királynénak, hogy keveset kivé-  
vén ne éljen a' Királynéi elsőégi jusokkal, de azonban telyességgel nem kíván-  
tatott az, hogy ezen jusokról éppenséggel lemondjon ő F.ge. Ő Felségének mindenek megadattatnak, a' miket a' törvény mint Királynénak meg-ád, mind addig, míg azokon más törvény változást nem teszen. Végezetre kinyilatkoztatja Lord Liverpool: Hogy a' Ministerek, ámbár a' Királyné tanácsosai által tétetett jóvállásokat megfontolni készek lesznek, azt ezeknek csakugyan előre is talpkövéül teszik: Hogy ő Felsége Anglián kívül lakjék. — Az 5-dik Aktában, melly a' Királynénak Jun. 12-dikén Lord Liverpoolhoz írott levele; ebben azt mondja, hogy tanácsosai azért késtek a' Memorandumnak általadásával, hogy nem volt reá alkalmazosságok: hanem már most, minekutánna megegyezett az Országlószerék abban, hogy ő F.ge Királynénak lenni meg-  
esmertessék, mindent meg fog ő F.ge is tenni arra, hogy az egyenetlenkedések elvégeztethessenek; melyre nézve jóvállja ő F.ge, hogy mind két rész kétkét Itélőbirát nevezzen - ki, 's bizzák ezekre a' Királyné' jövendő béli lakhelyének 's jövedelmének meghatározását, de olly kifejezett feltétel alatt, hogy azt a' Parlamentum is megerössittse. — A' 6-dik Aktában így fejezi - ki magát Lord Liverpool: „A' Ministerek az ő Constitúción fundálódó feleleti tartozások szerént nem gondolják ugyan, hogy a' Királynak azt tanácsolhassák, hogy egy olly tárgyat, melly valamint a' Korona' becsületét 's méltóságát úgy a' közönséges boldogságot ekképpen érdekli, Itélőbiráknak megha-

tározására bizzon: hanem az illy magános vizsgálódásoknak hasznos volta felől meggyőztetve lévén, csakugyan iparkodni fognak arra venni a' Királyt, hogy két személyeket nevezzen - ki, kik a' Királyné' részéről kineveztetendő más két személyekkel, valamely egyezési módot intézzenek-el, melly a' Király' elejébe terjesztethessék, a' végre, hogy az ő (a' Lord Liverpool) Jun. 11-dikén költ leveleiben kifejezve lévő talpkövel megegyezőleg, a' Királyné' jövendő béli állapotja meghatározathassák. — A' 7-dik Akta Lord Liverpoolnak egy jelentése Broughamhoz, az eránt, hogy, ha a' Királynénak talám nem tetszene a' feljebb közlött levelekre valamit felelni, ezen esetben a' Ministerek készek lennének az említett két személyeket haladék nélkül kinevezni. BroughamUr erre úgy válaszlott L. Liverpoolhoz, hogy csak nevezzen - ki a' két Személyeket, hogy a' következő napon (14-dikben) azon két Személyekkel, kiknek kineveztetéssek eránt már a' Királyné is rendelést tett, a' Conferentia tartásokhoz hozzá foghassanak. — A' hátralevő 8. 9. 10. 11. és 12-dik Akták azon Conferentiákról való jegyzőkönyveket foglalják magokban, mellyek a' felhozott 7 Aktákkal megegyezőleg, az elöl nevezett négy Személyeknek tanácskozásait kifejezik.

Az első Conferentiában a' fennemlegetett Memorandum vétetett legelőbb is elő, melynek ennyi az ő summás foglalata: Harmadik György Király' országlásának 54-dik esztendejében egy olly Akta jött - ki, melly által a' Walesi Princznek és Princznének egymástól való elválások meg-  
esmertetett, 's a' Princznének penzió rendeltetett, de úgy, hogy a' III-dik György halálával megálljon. Ezen penzió tehát néki tovább nem fizettethe-

tik, valameddig ő F. ge IV-dik György ez-  
 eránt a' Parlamentumban új jóvállást nem  
 tétet. Hanem Király ő Felsége megcse-  
 lekszi azt, hogy a' Parlamentumtól a'  
 Princzné számára holta napjáig eszten-  
 dönként 50,000 font Sterlinge kből álló  
 jövedelmet kéret Ministeri által ha a'  
 Princzné affelől ígéretet teszen, hogy az  
 Anglus földre soha ki nem lép, 's a' Ki-  
 rálné nevezet helyett valami egyéb ne-  
 vet veszen-fel: ellenben, ha ezen felté-  
 telek közzül valamelyiket megrontja, azon-  
 nal elveszeszsze penzióját. — A' Királné'  
 Biztosai legelőbb azt a' kívánságot nyi-  
 latkoztatták a' Királné részéről, hogy ezen  
 tanácskozásokban semmi szó ne legyen  
 a' penzióról, hanem csak a' Memorand-  
 um egyéb foglalatait vegyék elé. A' mi  
 a' Királné' jövendőbéli lakását illetné,  
 arról olly jelentést tétetett ő Felsége,  
 hogy arra, hogy idegen országon vegye  
 lakását, reá áll, ha ezen feltétel szükséges-  
 nek fog találatni arra, hogy a' Parla-  
 mentum előtt tett nyilatkoztatásával meg-  
 egyezőleg az az egyenetlenkedést szépen  
 el lehessen csendesíteni. Hanem, hogy  
 ezen alábbhagyásból valami olyan követ-  
 kezés ne hozattassék, a' mi az ő F. ge'  
 becsületének ártalmára szolgálhasson, azt  
 kívánnya ő F. ge, hogy a' neve a' közön-  
 séges imátságokba tétetessék - be. — A'  
 Király' Biztosai visszavetették ezen ki-  
 vánságot, minthogy a' Királnénak az  
 imátságokból való kiszorittatása a' Király  
 által a' Titkos Tanácsban és egy ötet ille-  
 tő telyes hatalom' ereje szerént készült  
 nyilatkoztatás által történt. — Ugy de,  
 így feleltek a' Királné Biztosai, ez a'  
 nyilatkoztatás vagy határozás csak az alatt  
 a' feltétel alatt tetethetett, ha azután va-  
 lamelley törvényes vagy Parlamentum béli  
 procedúra által meg fog erőssítettetni;  
 ezen procedúra pedig még azolta

soha elé nem fordúlt, és így lemondott  
 rolla a' Királyi Tanács, 's következés-  
 képpen ismét visszatétetethetik a' Királyné  
 a' Liturgiába. — A' Király Biztosai  
 erre azt felelték, hogy a' Királyt több fé-  
 le okok határozták a' Királné kiszorítá-  
 sára, melly okoknak felhordása itt most  
 semmit se' használna. Ez a' végzés a' Tit-  
 kos Tanácsban nem csak azon kinézéssel  
 tétetethetett, hogy a' Parlamentum béli  
 procedúra által helybe fog hagyat-  
 tatni, hanem azon tekintetből is, hogy  
 Király ő F. ge Parlamentumi vizsgálódás  
 nélkül is kötelesnek lenni tartotta magát  
 arra, hogy olly eszközökhöz nyuljon, mel-  
 lyekhez nyulni, mint Familia fejének tel-  
 lyes jussa volt. — Ezen vetekedésekből  
 az a' határozás következett végezetre,  
 hogy közöltessék a' dolog a' Ministeri ta-  
 nácsal.

A' második Conferentziában, a' melly  
 Jun. 16 - dikán tartatott, a' felett folyt a'  
 legfőbb beszélgetés, hogy ha a' Királné  
 valamelley idegen országban fogja lakását  
 venni, micsoda méltóságban fog ott tar-  
 tatni. A' Királné Biztosai azt kívánták,  
 hogy Királnénak való megesmertetése 's  
 becsületének fenntartatása végett, a' Ki-  
 rály' Követei tartozzanak ötet az Udvarokhoz  
 mint Királnét bemutatni. A' Király' Biz-  
 tosai ezen kívánság eránt is úgy nyilat-  
 koztatták-ki magokat, hogy az ő itéletek  
 szerént a' Ministerek erre se' állhatnak  
 reá, vagy ennek megadását se' tanácsol-  
 hatják a' Királnak.

A' harmadik Conferentziában még  
 világosabban kinyilatkoztatták magokat a'  
 Király' Biztosai a' Királnénak megadat-  
 tatható dolgokra nézve. Ennyiben állott  
 nyilatkoztatások: „Királné ő Felségé-  
 nek azon esetben, ha útját egyenesen a'  
 szározra akarja venni, egy csinos kön-  
 nyű hajót, ha pedig Olasz Országba akar

evezni, hadi hajót adnak elszállíttatására. Továbbá, hogy a' külső országokon talál-  
tató Britannus Ministerek ö Felségéhez  
minden személyes tisztelettel fognak vi-  
seltetni, 's ö Felségének valamint útjáb-  
ban úgy lakóhelyén is minden kedvet-  
lenségek ellen való oltalmaztatására ki-  
vántató eszközöket elé fognak venni: olly  
megjegyzéssel mindazáltal, hogy arról,  
hogy ö Felsége az idegen országon köz-  
önséges módon fogadtassék 's az Anglus  
Ministerek által az Udvarokhoz bemutat-  
tathassék, szó se' lehet. — Így folytak  
ezen vetekedések a' hátra lévő Conferen-  
tziákban is. Végre azt a' kérdést intézték  
a' Király' Biztosai a' Királyné' Biztosai-  
hoz: Hogy azon feltételek, hogy a' Ki-  
rályné a' közönséges imátságokban meg-  
neveztessek, 's hogy a' külső Udvarokhoz be-  
mutattassék, olly feltételek legyenek-é, mint  
a', Sine qua non? — A' Királyné'  
Biztosai úgy feleltek: Hogy igen is, a'  
mostani környúlállások között, midőn a'  
Királynénak Angliát el kelletik hagyni,  
becsületének fenntartathatására, vagy az,  
hogy neve a' közönséges imátságokban  
megemlittessék, vagy pedig valami a e-  
quivalens, olly feltételek: Sine qua  
non. — A' Király' Biztosai úgy feleltek,  
hogy a' Királyné becsületének fenntarta-  
tására megeselekszi az Anglus Király azt,  
hogy azon Országban, hol a' Királyné a'  
maga lakását fogja venni, mint tudniil-  
lik Majlándban vagy a' Római Státusokban,  
a' hova menni Biztosai által hajlandóságát  
nyilatkoztatta lenni, az odavaló Ország-  
lószekeknek tisztiképpen jelentést tétet  
a' Királynénak törvényes Királynéi cha-  
rakteréről: hanem azután ezen Ország'  
Fejedelmétől fog függeni az, hogy ezen  
Királynéi karakter mellett micsoda foga-  
dási tiszteletet tétessen a' Királynénak,  
minthogy közönséges bevett rendtartás az  
az Udvaroknál, hogy fogadási tiszteletet

csak azoknak a' személyeknek tegyenek,  
kik a' magok Udvaraiknál ezen megtisz-  
teltetéssel élhetnek. — Hogy pedig Angliá-  
ban az Udvarból kizárattathatott a' Király-  
né, erre nézve azt jegyzették-meg a' Király'  
Biztosai, hogy ö F. ge mint Régens Princz  
is mint Király is birt 's bir azzal a' jussal,  
hogy Udvarából kizárhassa, a' kit akar.

Az utóbbi Conferentzia' végződésé-  
vel kinyilatkoztatták a' Királyné Biztosai,  
hogy ö Felségét a' Király' Biztosai által  
tétetett nyilatkoztatások a' maga előbbeni  
határozásaitól semmi tekintetben el nem  
térítették. Egyéberánt protestáltak az ö  
F. ge' nevében az ellen, hogy valami olyant  
akart volna felhozni és jóváltatni, a' mi  
által vagy a' Király' becsületének 's mélt-  
óságának megsértetésére czélzott volna,  
vagy a' mit a' maga' mentésére elmulha-  
tatlanul szükségesnek lenni nem itélt vol-  
na. — Aláírták: a' Király' részről Her-  
czeg Wellington 's Lord Castlereagh; a'  
Királynéjéről, Brougham és Denman Urak.

#### Ujabb Ujságok.

Spanyol Ország. — Madridban  
egy új Klúb támodott illy nevezettel: A'  
Rend Barátjai. Gyűléseit a' Malthai-  
keresztnél tartja. A' Biskáyai fő Kinestar-  
mester 's nemzeti Követ Don Yandio-  
la, az Elölülője. Néhány más Követek  
emlittetnek, mint tagok. — Ugy látszik,  
hogy a' Lorencini Klúbjának a' hitele vagy  
tekintete, a' minapi történetektől fogva  
nagyon megcsökkent. — A' Spanyol se-  
regeknél lévő Altisztek (Sergentok) egy  
írást adván-ki, azt mondják, hogy néki-  
ek is jussok van ahoz, hogy tisztékké le-  
hessenek. — A' Gen. Rigo' vezérlé e alá  
tartozó seregek nem vették-el az Ország-  
lószekek által jutalomúl nékiek határozott  
pénzt, azt felelvén, hogy nem akarnak  
addig megjutalmaztatni, míg a' Cortesek  
össze nem gyülekeztek, 's a' Constitú-  
tziót tökéletes lábra nem állították.

# Hazai Dolgok és egyéb Toldalékok.

Magyar Thalia béköszöntése Mátyás Király Választásához készített Elő - szó  
irta Kovacsóczy J. M. elmondotta Szentpétery Zsigmond.

Conamur tenues.

Horatius.

Ha egy Hajós, tartósb hajózás köztiben  
Több partokon ki köt, szelid örömmel ép —  
Gyümölcsit érvén szép igyekezetének, oh!  
Mennyire örül apolगतó jó szíveket  
Lelvén, el ért partjain. Im így mi is Hazánk  
Némely, nagyot forróan ölelő tájain  
Nyeréink szives bizodalmat, és szelided el  
Fogadást, 's reménylünk nyerni itten is, hol a'  
Játék magas Múzája tisztelést kapott.  
Hirdeti ezen Templom becsülését. — De ah!! —  
Theuton nyéré ezt — Hunniánk Muzáinak  
Rebegésit itt taps nem fogadta még soha.  
Idegennek áldozásokat tenni, szomorú  
Ugyan, de úgy van! szent dolog volt ám az itt —  
Mig Honnyosinkat több viszonság súllja meg  
Tartóztatott békés helyet találni, hol  
Díszére régi Nemzetünknek, az avúlt  
Kor tetteit mutatni lett volna szabadabb,  
És a' le folyt zajos korok báj képeit  
Fel hozni a' homály felejtés mohosodott  
Rejtekeiből. — Jaj úgy van az! — kecsegtet az  
Idegen 's körülünk fonja látatlan nehéz  
Lánczát, mi izlésünk reá szokik, 's mit a'  
Mi nagy Hazánk nyujt mind kicsinynek és csupán  
Csekélyre szültnek mondjuk. És kicsiny szüli  
A' Nagyot. — —

Az Anya - természet a' mívészt csupán  
Tanulni szülte; czélja a' szép, nagy, 's dicső,  
Fenn Sphera köriben lebeg, 's tanítja az

